
 
Va transmitem mai jos câteva comentarii ale DirecŃiei de RelaŃii InternaŃionale a 
Ministerului SănătăŃii: 
 
Cauzele mai sus menŃionate privesc în principal problema dacă dreptul comunitar 
(libertatea de stabilire şi libera circulaŃie a capitalurilor) se opune unei reglementări 
naŃionale care prevede că numai farmaciştii pot deŃine şi administra o farmacie. 
 
Cauza C531-06 Comisia versus Italia a fost introdusă de Comisia ComunităŃilor 
Europene în faŃa CurŃii de JustiŃie a ComunităŃilor Europene în temeiul art. 226 din tratat 
(procedura de infringement). Comisia solicita CurŃii să constate în special că, prin 
faptul de a rezerva numai farmaciştilor deŃinerea şi administrarea farmaciilor 
private, Republica Italiană  nu şi-a îndeplinit obligaŃiile care îi revin în temeiul 
dreptului comunitar. 
 
În hotărârea referitoare la cauza principală şi cauzele conexe Curtea a apreciat că Ńinând 
seama de marja de apreciere recunoscută statelor membre de a decide cu privire la 
nivelul de protecŃie a sănătăŃii publice, acestea pot impune ca medicamentele să fie 
distribuite de farmacişti care se bucură de o independenŃă profesională reală. 
Hotărârea CurŃii face referire la faptul că deŃinerea şi administrarea unei farmacii 
pot fi rezervate numai farmaciştilor în sensul că statele pot să interzică non-
farmaciştilor deŃinerea farmaciilor dar nu se instituie o obligativitate în acest sens, 
acest aspect de reglementare fiind lăsat la latitudinea fiecărui stat membru. 
În hotărârea CurŃii nu se precizează niciunde faptul că doar farmaciştii pot înfiinŃa 
farmacii. RestricŃia existentă în legislaŃiile unor state membre nu se opune dreptului 
comunitar putând fi justificată prin obiectivul referitor la asigurarea unei aprovizionări 
sigure şi de calitate a populaŃiei cu medicamente. 
 
Având în vedere forŃa executorie a hotărârilor CurŃii de JustiŃie a ComunităŃilor 
Europene, considerăm că legislaŃia româneasca în materie respectă prevederile tratatelor 
şi nu contravine CurŃii. 
 
Pentru o analiză mai aprofundată, anexăm: 
- Comunicatul de presă nr. 44/09 din 19 mai 2009 cu referire la hotărârile CurŃii în cauza 
C 531/06 şi în cauzele conexate C 171/07 şi altele 
(http://curia.europa.eu/jcms/Jo2_16799) 


